

全链条打造 阶梯式培养 二七区加强社区工作者梯队建设

本报讯(记者 刘伟平 静韵 通讯员 王炎升 张伏)按年龄结构、级别层次分类推荐纳入区级社区工作者后备人才库;通过阶梯轮训、导师帮带等实施“全科”人才培养计划;组织开展职业能力竞赛、“亮讲树”等实战实训……近年来,二七区按照全链条打造、阶梯式培养的思路,采取择优遴选、分类培养、亮赛比评等方式,推动社区工作者人才储备链、培育链、实践链“三链融合”,为提升基层治理效能注入强劲活力。

严密“储备链”,搭好进步阶梯。制定《二七区社区工作者人才梯队建设工作方案》,按照“社区推荐—街道遴选—区级建库”的闭环流程,明确梯队设置、资格条件、教育培训、管理考核、保障激励、优胜劣汰等各项工作标准和

制度措施。强化“五强三梯队”建设(政治观念强、工作能力强、服务意识强、纪律意识强、综合素质强,划分社区正职、副职、委员三个梯队),按照年龄和级别分类推荐储备,统筹纳入区级社区工作者后备人才库,实现阶梯储备、精准培养。目前,根据43岁以下、38岁以下、35岁以下的年龄段,分别储备入库了18人、32人、21人。同时,建立健全“两委”委员到事业编全链条晋升渠道,2023年,41名优秀社区工作者通过省市考试顺利进入事业编制,构建了年轻新人有希望、中年骨干有盼头、资深人员受尊重、优秀骨干有待遇的社区工作者梯队建设“储备链”。

做实“培育链”,打造全科人才。围绕社区治理与服务创新工作要求,通过阶梯轮

训、导师帮带等形式,深入实施“全科”人才培养计划,建强了一支综合素质高、业务技能强的专业化复合型社区工作者队伍。重“理论”提升,依托“社区素能提升大讲堂”,采取“走出去+请进来”相结合、“理论+实践+观摩”相融合的方式,先后邀请37名专家讲授党的创新理论和基层治理经验方法,开课21场次、集中培训2200余人次,让社区工作者学在经常、融入日常。强“头雁”引领,结合社区类型、岗位类别,组织社区正职后备人才进行2个月的跨社区轮训交流、1个月的“社区书记体验”,锻造社区工作的“行家里手”。育“全科”人才,组织社区副职后备人才开展“一对一”结对帮带,社区工作者打破分工壁垒多岗位历练,培养“一专多

能”的“全科人才”。

用活“实践链”,提升治理效能。围绕服务群众、纾困解难、应急处突、矛盾调解等工作,组织开展职业能力竞赛、“亮讲树”等活动32场次,让不同梯队在实践中学本领、强能力、精业务。在届中社区岗位出现空缺时,依照组织程序,优先从区级后备人才库中选取社区后备人才重点使用,目前,已有58名后备人才担任社区书记(主任)、副书记、副主任职务。同时,注重用好动态调整、末位退出工作机制,每月举办一次社区工作者后备人才集中谈话会,精准了解工作情况、思想动态,锻造政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍。

稳经济 促发展 强信心

重塑街区风貌 助推产业发展

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李萌 耿晓)一方面有新项目需要用地,另一方面却是老厂区空置浪费,如何提升产业用地效率?上街区工业路街道全力推进城市更新项目,积极构筑新优势、培育新活力、扩展新空间,以城市“更新”提速街道品质“焕新”,赋能营商环境优化。

政企共同参与,聚焦项目导入。该街道深入推动产业用地更新,盘活存量用地,促进产业用地提质增效,帮助持地企业盘活空置厂房,对接新增优质项目,把控招商定位,多次邀请河南远景城市更新主要负责现场解读政策案例,参与规划设计,推荐引入海瑞智能科技、特优高科技等10家新的产业项目,助力经济发展。同时,鼓励引导金融保险综合电销中心、巨力机械扩建项目、锋之信项目积极参与更新,加快项目入库,推动城市更新与产业发展同步提升。

重塑街区风貌,助推产业发展。借鉴辖区合力铜业旧厂焕新成功案例,该街道启动“老厂新貌”改造计划,系统改造提升老厂区、老厂房,选择郑州市综合应急救援保障基地、凯普达智能制造产业园等条件成熟的厂区作为试点,有针对性地进行“一厂一策”式改造,突出民生优先、用好空间、市场运作,重塑街区风貌,让老厂区焕发新活力,推动传统厂区创新转型升级,目前盘活凯普达智能制造产业园空置厂房面积40000平方米,入驻8家企业,郑州市综合应急救援保障基地正在改造。

开展环境整治,扮靓街道容颜。该街道以网格化管理为抓手,开展市容市貌百日攻坚行动,提升环境治理精度,在“抓精、抓小、抓好”上下功夫,重点治理辖区环境卫生、占道游商、夜市摊点、非机动车停放等,同时拓展宣传引导广度,调动居民群众参与行动的积极性和主动性,让城市面貌焕然一新,使居民生活得更加舒适舒心。

治痛点 疏堵点 破难题 服务企业到心坎儿

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李娟娟)“没想到这么快会通过创业担保贷款审批,政府、银行到俺企业现场办理,解决了公司的燃眉之急。”近日,在新密市凯翔公司,签完字等待银行拨款的公司财务主管马金涛高兴地说。

事情要从半个多月前说起,新密市人社局就业创业服务中心工作人员在“万人助万企”走访调研过程中得知,凯翔公司因产能扩大和生产线扩建,遇到流动资金短缺难题。工作人员第一时间核实后发现该公司符合创业担保贷款政策相关规定。为尽快落实创业贷款资金,解决企业资金问题,该市人社局就业创业服务中心联合市国有资本金融服务中心、邮储银行新密分行,实地查看凯翔实业有限公司运营、纳税、吸纳就业人员等情况,三方在企业现场联合办公,共同审核、审批,预计贷款资金将在一周内拨付到位。

今年以来,新密市人社部门以企业群众需求为导向,以精准化服务为目标,从企业“用钱、用人”着手,聚焦人社业务关键环节,治痛点、疏堵点、破难题,充分发挥创业主体作用,与市财政局担保机构、经办银行等部门通力协作,共同构建靠前服务平台,走进企业、商户上门服务创业贷款,优化办理流程,压缩办理时限,优质高效为企业送上安全、快速、可靠的“创业资金”。

借助“春风行动”招聘活动、春季招聘会、民营企业专场招聘会、就业服务中心官微平台等,拓宽“线上线下”招聘渠道,全力解决企业“季节性用工缺”“高素质人才缺”难题。同时创新开展直播带岗活动,申请“新密就业创业”官方抖音账号,利用“抖音”直播、短视频等形式,发布就业岗位、政策解读等内容,累计吸引在线人数10万人次,极大缓解了企业用工压力。截至目前,开展直播带岗活动11次,服务企业279家,宣传就业岗位9000多个。

“公众开放日”活动 庭审现场变“课堂”

本报讯(记者 史治国 通讯员 徐文娟 文/图)为提高青少年法治意识和安全意识,6月12日,荥阳法院公开开庭审理一起涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪案,来自郑州商业技师学院的50余名大学生走进法院旁听庭审,感受法律的神圣威严。

当日15时,大家有序进入法院,来到一楼大审判庭。庭审开始前,法庭现场变身法治课堂,审判长王巍结合具体案件进行现场说法,为旁听师生详细讲解了掩饰、隐瞒犯罪所得罪等案件的特点和危害(如图),并就同学们提出的问题进行了专业解答。

随着法槌一声落下,庭审正式开始。庭审中,合议庭对公诉机关指控的事实进行全面审查,组织控辩双方举证质证,充分听取控辩双方的意见,依法保障各方的诉讼权利,整个庭审庄严肃穆,井然有序。坐在旁听席的同学们严格遵守法庭纪律,聚精会神地旁听整个庭审过程,身临其境地感受法庭的庄严。

此次庭审观摩既是一堂生动的司法公开课,又是一堂有效的法治教育课,旁听案件审理,是学生们学习法律知识的形式,也是法院履行司法职责、进行普法教育的平台。



金水区开展“国际档案日”宣传活动



本报讯(记者 王翠 鲁慧 文/图)

今年6月9日是第17个国际档案日,为进一步扩大档案工作的社会知晓率和影响力,普及档案知识,宣传档案文化,展现档案工作在服务推进郑州国家中心城市进程中发挥的独特作用,6月12日上午,金水区委办、郑州市新华书店联合区档案馆、区教育局、区文化旅游体育局、

区文化馆、金水文投、文化路街道等单位,开展了以“筑梦现代化、奋斗兰台人”为主题的国际档案日集中宣传活动。

郑州购书中心凯旋店内,主题活动启动仪式在档案优秀工作者代表演讲(如图)、档案人宣誓和精彩的文艺节目表演中拉开帷幕。

本次活动充分展示了金水区档

案工作的成果与贡献。金水区还举办“金”光璀璨创辉煌、“水”润兰台写春秋——金水档案记忆展,用一幅幅照片、一段段文字、一件件实物,见证了城市发展的历史轨迹,记录了金水区美好的发展历程。通过丰富的档案资料和珍贵的历史文献,带领观众走进金水区的档案世界,感受档案背后的故事与情怀。

全民阅读进网格 书韵飘香促文明

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 焦文敬 文/图)日前,中原区桐柏路街道晶华城社区组织“两委”成员及网格员开展“强国学习读书会全民阅读新风尚”活动(如图),引导居民养成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯。

活动现场,青年网格员们分享着自己最近在读的党史书籍。从《论中国共产党历史》到《红日》《我爱这土地》,网格员们饱含深情地诵读书中的部分感人片段,共同重温那段激情燃烧的记忆。



开展秸秆禁烧巡查宣传 提高群众保护环境意识

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贾人铭)为全面抓好抓实秸秆禁烧工作,实现“不着一把火,不冒一处烟,不见一块黑斑”的工作目标,连日来,莲湖街道开展秸秆禁烧巡查宣传工作,减少环境污染,提高群众保护环境意识。

街道工作人员深入田间地头,对有可能存在焚烧秸秆的区域进行重点巡查,悬挂警示标语,耐心向群众讲解焚烧秸秆对生态环境的危害、影响及保护环境的重要性,宣传秸秆综合利用的好处和效益。开展禁止焚烧秸秆宣传活动。社区工作人员通过居民群转发秸秆禁烧倡议书、悬挂条幅、小区公示栏、电子屏以及巡逻等方式进行全面宣传,网格员针对辖区焚烧重点防范区域进行拉网式、全覆盖不间断巡查,做到及时发现、及时劝阻、及时处置,把秸秆禁烧工作落到实处。

珍惜点滴能源 创造美好环境



中宣部宣教局 中国文明网